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Strategiplan 2015: Fra baghaven til banen 

- Fair Play, fællesskab og frisbee! 
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Introduktion 

DFSU er et lille forbund med begrænsede menneskelige ressourcer og har derfor i 

den grad brug for, at den fælles indsats målrettes imod nogle fælles visioner for 

fremtidens frisbee sport i Danmark. Denne strategiplan skal være grundstenen i alt, 

hvad vi foretager os på forbundsplan såvel som på klubplan og skal give et klart 

billede af, hvordan vi vælger at prioritere vores opgaver, og hvordan vi derefter 

allokerer vores ressourcer. Strategiplanen skal udover en overordnet vision, definere 

nogle klare mål og missioner, der afspejler vores værdier som sportsgren og som 

forbund, og som skal udgøre vores strategi henover de næste 5 år på vejen imod en 

opfyldelse af vores vision. Ud fra denne plan skal forbundet og hver enkelt klub 

evaluere sig selv i deres daglige arbejde. Hvert projekt (fx DM, landsholdssamling, 

osv.) skal evalueres årligt efter endt afvikling, ligesom at denne plan skal modereres 

løbende efter de årlige evalueringer, så der hele tiden er den nødvendige balance 

mellem ambitioner og realisme.  

For at alle skal have en klar forståelse af de forskellige begreber, som ofte misbruges 

eller misforstås kommer her en klar definition.  

Begrebsforklaringer: 

Vision: Overordnet formål med forbundets virke og arbejde. 

Mission: Nogle klare mål, der gennem deres opnåelse, er en medvirkende årsag til 

at nå den overordnede vision. 

Handlingsplan: En klar step-by-step plan for hvert projekt, der skal til for at 

gennemføre en mission. Det er altså den praktiske operationalisering af alle 

projekter. Disse skal formuleres mere præcist i de ansvarlige udvalg og bestyrelsen. 

Værdier: De værdier, som vi ønsker, skal danne rammerne for de projekter, vi 

gennemfører og de mål, som vi sætter os. 

Strategi: Overordnet plan, der samler missioner, handlingsplaner og værdier imod at 

indfri visionen. 
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Om Dansk Frisbee Sport Union: 

Ultimate 

- Er let at gå til for en nybegynder. 

- Der er kort vej fra bredde til elite. 

- Det kan spilles året rundt. 

- Alle ved, hvad en frisbee er. 

- En sport som meget få kender. 

- Skal ændre image fra leg til sport. 

Dansk ultimate har international klasse 

- Ragnarok blev nr. 6 ved EUCS 2010 og nr. 12 ved WUCC 2010. 

- De danske landshold i både Åben- og Dame-rækken har flere top 10- 

placeringer bag sig ved de sidste par VM-slutrunder. 

- Det er realistisk på sigt at skaffe en mindre international slutrunde til 

Danmark.  

DFSU er en ung og udadvendt organisation, der er åben for udvikling 

- Optimisme blandt spillere og ledere og en fantastisk vilje og lyst til at arbejde 

for frisbee sportens udvikling i Danmark. 

- DFSU er en lille organisation med korte beslutningsveje. Der er kort vej 

mellem beslutning og handling. 

- DFSU har en sund økonomi med plads til investeringer i fremtiden. 

- Godt kammeratskab, fair play og kombinationen af sjov og seriøs konkurrence 

sport. Dette er kerneværdier, som vi gerne vil bringe videre til nye 

medlemmer. 

- Der er ikke klar sammenhæng mellem forbund og klubbers arbejde. 

- DFSU har brug for mere aktiv deltagelse fra klubberne. Flere skal arbejde 

frivilligt for at vi kan løfte fremtidens opgaver. 
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Fremtidigt organisationsdiagram for DFSU 

 

Repræsentantskabet vælger bestyrelsen og DM-udvalget, der efterfølgende 

rapporterer til bestyrelsen. Bestyrelsen kan nedsætte så mange udvalg, som 

ønsket, men bør som minimum have et Gymnasie- og skoleudvalg, samt et 

PR-udvalg og et Eliteudvalg. 

Gymnasie- og skoleudvalget skal bl.a. udarbejde en arbejdsplan for Gymnasie 

DM i forhold til rekruttering af medlemmer samt udbredelsen af sporten på 

landets ungdomsuddannelser. 

Under PR ligger intern såvel som ekstern kommunikation og er derfor 

afgørende for fastholdelse såvel som rekruttering af medlemmer. Der vil være 

et tæt samarbejde med Gymnasie- og skoleudvalget omkring sidstnævnte. 

Eliteudvalget dækker naturligvis de danske landshold, Åben, Dame og Junior. 

Der bør i bestyrelsen findes ansvarspersoner for hvert af disse områder, som 

hvert udvalg rapporterer til. Til bestyrelsens arbejde kommer desuden det 

internationale arbejde. Med de mange aktiviteter som DFSU har gang i, vil det 

være en nødvendighed, at den ansatte administrator i højere grad besidder 

en koordinerende rolle end tidligere tiltænkt, så længe de nødvendige 

kompetencer ikke er at finde blandt den frivillige bestyrelse. 

Repræsentantskab

Bestyrelse

Gymnasie og 
skole-udvalg

PR-udvalg Eliteudvalg Administrator

DM-udvalg
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DFSU: 4 overordnede arbejdsopgaver

 

 

 

 

 

 

 

 

At etablere ultimate som et sportsbrand i Danmark
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Branding Rekruttering

BreddeElite

DFSU: 4 overordnede arbejdsopgaver

VISION 2015:  

ltimate som et sportsbrand i Danmark

 

 

 

DFSU: 4 overordnede arbejdsopgaver 

ltimate som et sportsbrand i Danmark! 
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Rekruttring

BreddeElite

Branding

nyeste teknologi. 

- Der skal kunne kommunikeres direkte til medlemmer og andre interesserede 

direkte via facebook, mail og mobil

- Vi skal formidle vores værdier videre til omverdenen. Vores fair play og 

fælleskab er unikt! 

- Vi skal have bedre fat i p

ansvarlig. 

- Vi skal have forbedret vores website markant, så det er mere tilgængeligt

spændende for udefrakomm

- Klubberne skal selv tage initiativ til at markere sig lokal

gymnasier, uddannelsesinstitutioner, fes

med undervisningsmaterialer og disc.

- DFSU har en masse discs

rekvireres efter behov.

- Alle klubber skal have opdaterede og velfungerende websites

- Der skal være stor gennemsigtighed 

projekter skal kommunikeres ud via

det ønskværdigt, at klubberne oplyser DFSU om hvilke projekter 

de har gang i. 

- Der skal findes ansvarlige for web

for nye medlemmer at finde rundt

flere features, der kan gøre websitet m
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Rekruttring

Branding: Vi ønsker at etablere ultimate som en 

anerkendt sportsgren i Danmark.

 

Markedsføring og kommunikation

- Der skal bruges kræfter på at markedsføre 

ultimate som en cool sport. Frisbee sport skal 

være trend, og kommunikationen skal f

direkte til de mest attraktive målgrupper

Der skal kunne kommunikeres direkte til medlemmer og andre interesserede 

kte via facebook, mail og mobil. 

Vi skal formidle vores værdier videre til omverdenen. Vores fair play og 

Vi skal have bedre fat i pressen. Alle stævner på dansk grund skal have en PR

Vi skal have forbedret vores website markant, så det er mere tilgængeligt

for udefrakommende. Flere videoer og billeder!

Klubberne skal selv tage initiativ til at markere sig lokalt. Over for skoler, 

gymnasier, uddannelsesinstitutioner, festarrangementer, osv. DFSU støtter op 

med undervisningsmaterialer og disc. 

DFSU har en masse discs, t-shirts og oplysningsmateriale til rådighed, som kan 

rekvireres efter behov. 

have opdaterede og velfungerende websites

Der skal være stor gennemsigtighed i alt, hvad DFSU foretager sig, og alle 

projekter skal kommunikeres ud via website eller nyhedsbreve. 

det ønskværdigt, at klubberne oplyser DFSU om hvilke projekter 

nsvarlige for websitets ombygning. Det skal være nemmere 

nye medlemmer at finde rundt, og der skal afsættes midler til at skabe 

features, der kan gøre websitet mere spændende og brugervenligt.

 

ltimate som en 

anerkendt sportsgren i Danmark. 

Markedsføring og kommunikation 

Der skal bruges kræfter på at markedsføre 

som en cool sport. Frisbee sport skal 

være trend, og kommunikationen skal foregå 

de mest attraktive målgrupper via den 

Der skal kunne kommunikeres direkte til medlemmer og andre interesserede 

Vi skal formidle vores værdier videre til omverdenen. Vores fair play og 

grund skal have en PR-

Vi skal have forbedret vores website markant, så det er mere tilgængeligt og 

! 

t. Over for skoler, 

tarrangementer, osv. DFSU støtter op 

til rådighed, som kan 

have opdaterede og velfungerende websites. 

i alt, hvad DFSU foretager sig, og alle 

website eller nyhedsbreve. Ligeledes er 

det ønskværdigt, at klubberne oplyser DFSU om hvilke projekter og initiativer, 

Det skal være nemmere 

, og der skal afsættes midler til at skabe 

ere spændende og brugervenligt. 
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Rekruttering

BreddeElite

 

 

 

 

 

- Gennem en struktureret indsats på de danske gymnasier

rekruttering af medlemmer

kurser. Ved Gymnasie DM skal hvert hold tilbydes rådgivni

ultimatespillere. Gymnasie

- Der skal indgås et samarbejde med 

indsats ind mod de ældste skolekl

skal gerne føre til afhold

forbillede skal være Gymnasie DM.

- Vores hovedmål er skole

undervisningsforløb å

platform for nyopstartede klubber.

- Det skal være nemt at starte en ny klub

skal være et tilskud samt tilbud om hjælp 

- Spillets regler samt et udf

DFSU. 

- Alle klubber skal selv være opsøgende på lokale skoler, ungdomsuddannelser 

og videregående uddannelser for at få flere medlemmer.

- Alle børn og unge skal mindst en gang i deres

ungdomsuddannelse stifte bekendtskab med ultimate.
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Rekruttering

Rekruttering: Vi ønsker at øge vores 

medlemstal gennem målrettede 

kampagner imod unge. 

Medlemsrekruttering 

ruktureret indsats på de danske gymnasier ønskes en stor 

rekruttering af medlemmer. Alle gymnasier skal tilbydes undervisning og 

kurser. Ved Gymnasie DM skal hvert hold tilbydes rådgivning af erfarne 

Gymnasieindsatsen skal evalueres hvert år.

s et samarbejde med Dansk Skole Idræt og sætte

indsats ind mod de ældste skoleklasser. Samarbejdet med Dansk Skole I

skal gerne føre til afholdelse af lokale eller regionale ultimate

forbillede skal være Gymnasie DM. 

mål er skole- og gymnasielærere, der vil inddrage ultimate i deres 

undervisningsforløb år efter år. Vi ønsker at bruge skoler og gymnasier som 

platform for nyopstartede klubber. 

være nemt at starte en ny klub, uanset hvor i landet man bor. Der 

samt tilbud om hjælp fra DFSU til opstart.

Spillets regler samt et udførligt træningshæfte skal altid kunne rekvireres hos 

Alle klubber skal selv være opsøgende på lokale skoler, ungdomsuddannelser 

og videregående uddannelser for at få flere medlemmer. 

Alle børn og unge skal mindst en gang i deres tid i skole eller på 

ungdomsuddannelse stifte bekendtskab med ultimate.  

 

Vi ønsker at øge vores 

medlemstal gennem målrettede 

 

ønskes en stor 

undervisning og 

ng af erfarne 

indsatsen skal evalueres hvert år. 

dræt og sættes en målrettet 

Samarbejdet med Dansk Skole Idræt 

ltimateturneringer. Som 

og gymnasielærere, der vil inddrage ultimate i deres 

Vi ønsker at bruge skoler og gymnasier som 

uanset hvor i landet man bor. Der 

til opstart. 

ørligt træningshæfte skal altid kunne rekvireres hos 

Alle klubber skal selv være opsøgende på lokale skoler, ungdomsuddannelser 

eller på 
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Bredde

Elite

 

 

 

 

 

Frisbee sport er for alle  

- Vi skal udbyde en god m

medlem gennem en bred vifte af lettilgængelige 

- Vi skal have Danmarks gladeste medlemmer. Vi skal være svære at forlade. 

Dette sikrer vi gennem en stærk social profil i alle klubber

rammer for at dyrke fællesskabet sammen med sporten.

- Ultimate skal være en relativt billig sportsgren at dyrke.

- Vi skal skabe nogle attraktive og udviklende 

klubberne såvel som i forbundet og 

kurser eller noget helt tredje, der ville kunne lette de frivilliges arbejdsbyrde

- Vi skal aktive Åben- og Dame

vigtigt, at DM-afviklingen 

ændringer. 

- Oprettelse af en U19-

matchet med jævnaldrende og jævnbyrdige modstandere.

dette arrangeres som et 1

- Vi skal have hold nok til at kunne niveauinddele to rækker, så ny

blive matchet på et lavere niveau til at starte med.
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Rekruttering

Bredde

Bredde: Vi ønsker at etablere

hvor der er plads til alle, 

særlige ultimate spirit bevares.

Vi skal udbyde en god medlemsservice. Vi skal gøre det nemt og sjovt at være 

medlem gennem en bred vifte af lettilgængelige og fleksible 

Vi skal have Danmarks gladeste medlemmer. Vi skal være svære at forlade. 

Dette sikrer vi gennem en stærk social profil i alle klubber, hvor der er

rammer for at dyrke fællesskabet sammen med sporten. 

Ultimate skal være en relativt billig sportsgren at dyrke. 

attraktive og udviklende rammer for de frivillige ude i 

klubberne såvel som i forbundet og støtte op om køb af diverse

kurser eller noget helt tredje, der ville kunne lette de frivilliges arbejdsbyrde

og Dame-rækker. For at det hele fungere

afviklingen evalueres hvert år, og at vi er åbne over for 

-turnering, så der er plads til unge begyndere kan blive 

matchet med jævnaldrende og jævnbyrdige modstandere. Det tilsigtes, at 

rangeres som et 1-dags turnering.  

Vi skal have hold nok til at kunne niveauinddele to rækker, så ny

blive matchet på et lavere niveau til at starte med. 

 

Vi ønsker at etablere et miljø, 

or der er plads til alle, hvor den 

særlige ultimate spirit bevares. 

e. Vi skal gøre det nemt og sjovt at være 

og fleksible tilbud. 

Vi skal have Danmarks gladeste medlemmer. Vi skal være svære at forlade. 

, hvor der er gode 

rammer for de frivillige ude i 

støtte op om køb af diverse software, 

kurser eller noget helt tredje, der ville kunne lette de frivilliges arbejdsbyrde. 

fungerer optimalt er det 

er åbne over for 

begyndere kan blive 

Det tilsigtes, at 

Vi skal have hold nok til at kunne niveauinddele to rækker, så nye klubber kan 
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Bredde

Elite

 

 

 

 

 

Elite og talentudvikling 

- DFSU skal have 3 aktive 

Dame og Junior-/Ungdomslandshold.

- Vi skal være en magtfaktor i europæisk ultimate både på banen, men også på 

det politiske plan. Vi skal være med til at skabe nogle gode rammer for 

europæisk ultimate og

med andre europæiske forbund.

- Landsholdene skal bruges til at markedsfø

pressen fokuserer på.

- Vi skal være gode til talentudvikling ved at tilbyde 

trænere. Der skal derfor investeres

- Samarbejdspartnere som sponsorer og støtteforeninger som Sport Event 

Danmark skal inddrages for at kunne løfte 
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Rekruttering

Elite: Vi ønsker, at skabe gode rammer for 

de bedste spillere, så de har mulighed for 

at blive matchet på internationalt niveau.

DFSU skal have 3 aktive landshold, der har minimum 1 samling årligt for 

/Ungdomslandshold. 

magtfaktor i europæisk ultimate både på banen, men også på 

det politiske plan. Vi skal være med til at skabe nogle gode rammer for 

europæisk ultimate og udvikle os gennem udveksling af tanker

med andre europæiske forbund. 

uges til at markedsføre sporten, da det ofte er eliten

pressen fokuserer på. 

Vi skal være gode til talentudvikling ved at tilbyde god træning 

Der skal derfor investeres i træneruddannelser. 

Samarbejdspartnere som sponsorer og støtteforeninger som Sport Event 

Danmark skal inddrages for at kunne løfte niveauet på lang sigt.

 

skabe gode rammer for 

de bedste spillere, så de har mulighed for 

t på internationalt niveau. 

r minimum 1 samling årligt for Åben, 

magtfaktor i europæisk ultimate både på banen, men også på 

det politiske plan. Vi skal være med til at skabe nogle gode rammer for 

udvikle os gennem udveksling af tanker, viden og idéer 

re sporten, da det ofte er eliten, 

god træning med gode 

Samarbejdspartnere som sponsorer og støtteforeninger som Sport Event 

på lang sigt. 
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Konkrete mål 

2010 

• Kursusafholdelse af ultimatekurser for gymnasielærere.  

• Udarbejde materiale til undervisning i ultimate, herunder instruktionsvideoer 

og undervisningskompendium. 

• Oversættelse af ultimateregler til dansk i pocketform og uddeling til alle 

medlemmer og til alle kursister. 

• En DFSU-turnering på strand som en tilbagevendende begivenhed. 

• Ansvarlig for fremskaffelse af tekst, billeder og evt. video til websitet skal 

findes, så dfsu.dk kan dække stævnerne på en bedre og sjovere måde. 

• Oprettelse af både 1 og 2 trænerkurser fra 2011 med hjælp fra DGI. 

• Nedsættelsen af et Elite-udvalg med formål at planlægge og koordinere 

landsholdssæsonen 2011.  

2011 

• Landshold til EM i Dame og Åben med en ikke-spillende træner. 

• Landshold til VM i Beach Ultimate i Åben, Dame, Mix og Master. 

• Oprettelse af U/23-bruttotrup med øje for U/23 VM 2012. 

• Et velfungerende rekrutteringsarbejde fra skole og gymnasier, der årligt sikrer 

tilmelding af 20 nye medlemmer under 20 år på landsplan fra år 2011.  

• Der skal nedsættes et Gymnasie DM-udvalg til at koordinere afviklingen af 

Gymnasie DM i samarbejde med GI, Gymnasielærernes Idrætsforening, og 

som bl.a. skal hjælpe med at rekruttere et stort antal frivillige officials. 

• Udpegning af webansvarlig(e), der kan hjælpe med at udvikle DFSU’s website, 

så de matcher de behov og udfordringer, vi står over for. 

• Alle danske klubber har et website. Ultimate skal fremstå som en 

kommunikationsstærk idræt, der tilbyder lettilgængelig adgang til såvel 

nuværende som potentielle medlemmer. Derfor opfordres på det kraftigste 

til, at alle klubber som minimum får et site, der henviser til en mail samt 

telefonnummer. DFSU’s administrator vil være behjælpelig med dette. 
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• Nedsættelse af PR-udvalg med henblik på løsning af forbundets udfordringer i 

forhold til branding og kommunikation. 

• Oprettelse af ”Spirit”-pulje, der kan søges af alle klubber til sociale initiativer, 

der kan støtte fællesskabet mellem eller i klubberne. 

2012 

• Landshold til VM i Dame og Åben med ikke spillende træner. 

• Oprettelsen af et fast U/23-DM for både piger og drenge som en 1-dags-

turnering.  

• U/23-landshold til VM. 

• Min. 12 faste Åben-hold og 8 faste Dame-hold i udendørs DM-turneringen. 

• Afholdelse af regionale eller lokale turneringer for de ældste folkeskoleklasser 

og/eller efterskoler. 

2013 

• Deltagelse af 2 danske klubhold i Dame og Åben ved EM for klubhold. 

• Deltagelse af et hold i hver række ved EM i Beach Ultimate. 

2014 

• Deltagelse af minimum 1 dansk klubhold i Dame og Åben ved VM for 

klubhold. 

• Deltagelse af et dansk juniorhold ved VM i Åben og Dame. 

• Deltagelse af et dansk U23 hold ved VM i Åben og Dame. 

2015  

• EM for landshold i DK. Evt. med støtte fra Sport Event Danmark. 

• Deltagelse med et hold i Dame og Åben. 

• Få en forbundssponsor til landshold og nationalliga. 

• 500 medlemmer af DFSU ved udgang af året. 

• Oprettelse af 2. division i Åben i tilfælde af, at der er minimum 16 tilmeldte 

hold. Vi ønsker en Danmarksturnering, der tilbyder flere konkurrenceniveauer 

for såvel elite som bredde. 


